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Vážení spoluobčané,
přichází adventní čas, období vá-

nočních svátků a také blížícího se 
vstupu do roku 2026. Na závěr le-
tošního roku jsme pro vás připravili 
řadu společenských akcí - Adventní 
rozsvícení vánočního stromu, Mi-
kulášský rej, přivítání Betlémského 

světla či Běh o vánočního kapra. Pokud to počasí dovolí, proběhne 
také silvestrovská oslava v kulturního stánku areálu bazénu ve Větřní.

Rok 2025 je čas zhodnotit. Rád bych vás ujistil, že se nám po-
dařilo realizovat většinu plánovaných investičních akcí. Projekty, 
které byly přesunuty do roku 2026 - například regenerace parku 
s autobusovým nádražím, či úpravy parkové plochy před školou 
- nebylo možné provést dříve z důvodu odvolání třetích stran či 
zdlouhavých procesů při vydávání stavebních povolení.

V roce 2026 dokončíme rekonstrukci ulice Za Kostelem polože-
ním asfaltového povrchu s vybudováním točny na konci komuni-
kace. Opravíme také cestu a parkovací místa v ulici Sadová, kde se 
pokusíme využít volné plochy k rozšíření parkování. Pokud společ-
nost E.ON provede plánované uložení kabelů do země, opravíme 
následně i komunikaci v ulici U Lípy a v Dolním Němče, kde vybudu-
jeme i nové veřejné osvětlení. Další oprava vozovky proběhne mezi 
obcí Hašlovice a obcí Bohdalovice.

Na svou úpravu čeká i chodník v úseku od budovy Policie ČR 
k domu čp. 59-60, který bude doplněn o nové oplocení. V lokalitě 
Armabeton chceme vybudovat asfaltovou plochu pro parkování. 
Zároveň bude provedeno zateplení domu čp. 230. Na konci ulice 
v Lukách vznikne větší točna pro otáčení vozidel.

Významná investice míří do základní školy - každý žák bude mít 
nově svou uzamykatelnou šatní skříňku. Před jejich instalací opra-
víme podlahy šaten a provedeme izolace prostor v obou budovách 
školy. Na základě rozhodnutí vlády bude město nově financovat 
nepedagogické pracovníky školy. Pro nás to nepředstavuje žádný 

problém - jejich práce si velmi vážíme a máme připravené finanční 
prostředky pro všechny. Zároveň je ujišťujeme, že nebudeme sni-
žovat jejich počet, jak se děje v některých jiných městech.

Výrazné prostředky směřujeme také do oprav a rekonstrukcí 
městských bytů, a to i přesto, že stále udržujeme jedno z nejnižších 
nájemných na m² v celé České republice. Držíme se zásady, že to, 
co vybereme na nájmu, vracíme zpět do našich nemovitostí.

Intenzivně jednáme s dodavateli energií, tepla a vody. Neoče-
káváme proto dramatický růst cen v roce 2026, i když k uzávěrce 
Větrníku nemáme ještě konečná čísla.

S Jihočeským krajem, vlastníkem silnice II/162, jsme projednávali 
možnost realizace kanalizace a výměny vodovodu v ulici Frymbur-
ská. Podařilo se nám získat potřebná povolení, a proto jsme zahájili 
projektovou přípravu. Jelikož jsme však nedostali souhlas všech 
vlastníků pozemků, musíme projekt přepracovat tak, aby kanaliza-
ce mohla být vedena přímo v tělese silnice.

Naše město se zařadilo mezi vybrané obce, kde stát zajišťuje 
bezplatné rozvedení digitálních sítí a optických kabelů pro vysoko-
rychlostní internet. Práce budou pokračovat i v roce 2026.

Na hřbitově budou v příštím roce kromě běžné údržby instalo-
vána další kolumbária.

Nezapomínáme ani na naše osady. V Lužné a Horním Němčí 
vzniknou nová dětská hřiště, v Dolním Němče vybudujeme s míst-
ními občany pergolu pro sousedská setkávání.

V zařízení Sauna a bazén města Větřní dojde od nového roku ke 
změně ve vedení. Do zaslouženého starobního důchodu odchází 
dlouholetý vedoucí pan Jiří Kubík, kterému upřímně děkujeme za 
jeho práci. Z důvodu úspor nebude pozice vedoucího dále obsazo-
vána a provoz zařízení přejde pod Služby města Větřní.

Stejně jako v předchozích letech připravujeme ve spolupráci 
s kulturní komisí a Klubem seniorů v roce 2026 masopustní veselí, 
velikonoční i vánoční výstavu a pod vedením paní Bc. Kateřiny 
Šustrové v areálu Sauna a bazén Větřní v letních měsících kulturní

> > >

Slovo starosty

Informace 
z městského úřadu

Úřední hodiny na Městském úřadu ve Větřní
Oznamujeme, že ve středu dne 31.12.2025 bude úřad pro 

veřejnost z organizačních důvodů uzavřen.

Výdej žetonů na popelnice pro rok 2026
Žetony pro rok 2026 se začnou vydávat v pokladně městského 

úřadu od pondělí 8.12.2025.
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program Plovárna Větřní 2026, jehož vyvrcholením budou Slavnos-
ti města Větřní dne 12. září 2026. Stejně jako vloni se návštěvníci 
mohou těšit na koncert houslového virtuosa pana Jaroslava Svě-
ceného.

Pravidelně - minimálně jednou měsíčně - se setkáváme s vede-
ním místního oddělení Policie ČR, se kterým probíráme bezpeč-
nostní situaci ve městě. Přestože se to vzhledem ke skladbě oby-
vatel může zdát překvapivé, patří naše město mezi nejbezpečnější 
v regionu. Významně tomu napomohl i městský kamerový systém, 
jehož záznam je sdílen přímo s Policií ČR.

V posledních měsících nás, podobně jako mnohá jiná města, 
trápí zvýšený výskyt divokých prasat. Situaci řešíme nejen s policií, 
ale i s místními myslivci. Absolvovali jsme také několik jednání na 

krajském úřadě, odboru životního prostředí, kde jsme diskutovali 
možnosti instalace pachových ohradníků a dalších opatření.

Vážení spoluobčané, ujišťuji vás, že i v roce 2026 budeme naše 
město posouvat dál a pracovat na tom, aby se vám ve Větřní žilo 
co nejlépe. Přestože investice do města dlouhodobě rostou, nečer-
páme žádné úvěry ani nemáme dluhy. Finanční rezervy města se 
nadále pohybují v řádu mnoha desítek milionů korun.

Přejeme vám hezký advent, klidné prožití vánočních svátků 
a šťastný nový rok.

Starosta a zastupitelé města Větřní

Mgr. Bc. Antonín Krák, starosta města Větřní

Provozovatel firma KAPEX s.r.o. zajišťuje průběžné vedení evi-
dence množství přijatých odpadů podle jednotlivých druhů odpa-
dů včetně evidence osob; vždy na základě občanského průkazu 
osoby, která odpad do zařízení dopravila (její jméno a adresa, 
datum a čas, registrační značka vozidla (RZ), druhy a množství 
odpadu). V případě původců odpadu (živnostníků) bude evidováno 
obchodní jméno, sídlo firmy, IČ, datum a čas, registrační značka 
vozidla (RZ), druhy a množství odpadu a výše úhrady za odložení 
odpadů (samostatně pro jednotlivé druhy odpadů). Evidence bude 
vedena vždy rovněž v elektronické formě.

Příprava odpadu před uložením na Sběrný dvůr
Objemný odpad, jako je například starý nábytek, je nutné pře-

dem rozložit a oddělit kovové a plastové části. Odpad se třídí před 
návštěvou sběrného dvora. Nejedná se o místo, kde by se odpad 
třídil až na místě.

V případě odevzdávání elektropřístrojů a elektrozařízení je po-
vinnost je odevzdávat vyčištěné - zejména lednice a mrazáky musí 
být prázdné. 

Odpad vkládejte pouze do kontejneru, který určí obsluha sběr-
ného dvora a nevykládejte jej mimo nádoby.

Na sběrný dvůr lze odevzdat:
•  Objemný odpad: Nábytek, koberce, sportovní náčiní, matrace. 
•  Stavební suť: Cihly, beton, tašky, keramické výrobky (v množství 

do 1 m³/osoba/měsíc bývá zdarma). 

•  Zdarma můžete odevzdat i 5 ks pneumatik od osobních aut za 
rok.

•  Bioodpad: Odpad z údržby zeleně, jako je tráva, listí, větve, spa-
dané ovoce a staré rostliny. 

•  Elektroodpad
•  Plasty
•  Kovy
•  Dřevo
•  Nebezpečné odpady
•  A další odpady z běžné produkce občanů a domácností

Na sběrný dvůr nelze odevzdat:
•  Směsný komunální odpad,
•  Nevytříděný odpad, popř. znečištěný odpad (nevyprázdněné 

lednice a mrazáky) 

Provoz a pracovní příležitosti
Sběrný dvůr města Větřní provozuje firma KAPEX s.r.o., která 

aktuálně hledá brigádníky.
Máte-li zájem stát se součástí kolektivu Sběrného dvora, zastav-

te se přímo v areálu SD v pracovní době a kontaktujte pana Jana 
Juráše. 

Město Větřní

Bezplatné odevzdávání odpadu 
na Sběrném dvoře ve Větřní

Dne 22. listopadu 2025 jsme v dopoledních hodinách společně 
s panem starostou města Větřní Mgr. Bc. Antonínem Krákem při-
vítali malé občánky našeho města do života, a tak projevili radost 
nad jejich příchodem na svět. 

Naše pozvání přijali Darina a Lukáš Hořejší s dcerou Darinou Lily, 
Martina Malaťáková a Rudolf Moravec s dcerou Monikou, Zuzana 
Šebestová s dcerou Malvínou, Jana Kučerová a Zdeněk Chochol 
s dcerou Emilií a Andrea Semaníková a Radek Štindl s dcerou 
Sárou.

Město Větřní

Vítání občánků
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Asi málokdo si dovede představit při procházce po malebném 
náměstí v Rožmberku, že kráčí po dně přehrady a nad sebou má 
50 m vody.

Přesto při úvahách o energetickém využití řeky Vltavy takový 
plán existoval. Přehradní hráz stavby - pracovně nazvané přehrada 
Český Krumlov - měla stát asi kilometr proti proudu řeky od továr-
ního dřevoskladu. 

Vzdutí řeky mělo sahat až k Vyššímu Brodu a většina krásného 
údolí měla být zatopena. Pod vodou by se ocitla nejvýznamnější 
památka našeho města - pozdně gotický kostel sv. Jana Křtitele 
v Zátoni.

V Rožmberku byla vyhlášena stavební uzávěra a město začalo 
pomalu chátrat. Marně památkáři upozorňovali, že město a hrad 
tvoří jeden celek a město má zachovalý středověký půdorys, 
významný pozdně gotický kostel, část zachovalých středověkých 
hradeb a některé domy mají gotické základy.

Proto památkáři vynaložili značné úsilí, aby Rožmberk byl vy-
hlášen městskou památkovou rezervací. To se povedlo až v roce 
1992. 
Řadu podrobností lze nalézt v knize M. Gáži Nepohodlná sestra 

modernizace (2023), která je ve fondu zdejší knihovny.
- zd -

Zapomenutá přehrada

Výpadek proudu dokáže během chvíle změnit běžný den v malou 
krizovou situaci. Nesvítí světla, netopí topení, nejde voda, přestávají 
fungovat bankomaty i platební terminály. Vypne se internet, mobil-
ní sítě se přetíží a v zimě rychle klesá teplota v domech. Moderní 
svět je na elektřině závislý víc, než si běžně uvědomujeme. V České 
republice jsme zatím rozsáhlý blackout nezažili, objevují se však 
stále častější lokální výpadky - po silných bouřkách, větru nebo při 
přetížení sítě. Odborníci varují, že k větší poruše může dojít kdyko-
liv, a proto se vyplatí být připraven.

Když vypadne elektřina, přestává fungovat většina zařízení, na 
která jsme zvyklí - světla, kuchyňské spotřebiče, pračka, lednice, 
ale i čerpadla pro vodu a topení. Pokud by výpadek trval déle než 
několik hodin, může dojít také k omezení dodávky vody nebo plynu. 
V takové situaci pomáhá mít doma základní nouzové zásoby - do-
statek pitné vody (zhruba dva litry na osobu a den), trvanlivé potra-
viny, základní léky, svítilnu, rádio na baterie, nabitou powerbanku, 
hotovost a kopie důležitých dokumentů. To vše doporučuje i tzv. 
příručka „72 hodin“, která radí, jak být soběstačný po dobu tří dnů 
(https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni).

Při delším výpadku je vhodné odpojit spotřebiče, aby se nepo-
škodily při opětovném zapnutí elektřiny. Lednici a mrazák otevírej-
te jen výjimečně - potraviny tak vydrží déle. K ohřevu jídla lze využít 

kempingový vařič nebo gril, samozřejmě s maximální opatrností.
Kdo chce být opravdu připraven, může si část své energetické 

soběstačnosti zajistit i sám. Fotovoltaická elektrárna s bateriovým 
úložištěm dokáže při výpadku udržet v provozu nejdůležitější spo-
třebiče - například osvětlení, oběhové čerpadlo topení nebo led-
nici. Zároveň pomáhá snižovat účty za elektřinu a přispívá k větší 
nezávislosti domácnosti.

V Českých Budějovicích funguje poradenské středisko ECČB, 
které poskytuje bezplatné a nezávislé poradenství. Zde můžete 
s energetickými specialisty probrat, jak se na možné výpadky 
připravit a jak efektivně hospodařit s energiemi. Společně můžete 
najít řešení pro váš dům - od úspor elektřiny a tepla až po návrh fo-
tovoltaiky nebo bateriového systému. Díky dobré přípravě se i pří-
padný blackout může stát jen krátkou epizodou, ne vážnou krizí. 

Více informací na:
www.eccb.cz, e-mail: eccb@eccb.cz, tel.: 387 312 580.

Blackout: Co dělat a jak se připravit?

V pátek 31.10.2025 jsme oslavili nejstrašidelnější den v roce - 
Halloween. Na party se dostavili upíři, kostlivci a další hororové 
bytosti. Všichni přítomní svou účast stvrdili podpisem prostřednic-
tvím kostěné hnáty a přípitkem z krve netopýra. Všechna strašidla 
hledala v halloweenském slizu malé figurky pavouků. Nechyběla 
upíří diskotéka, malé občerstvení a vyprávění strašidelného příbě-
hu. Hrabě Drákula si pro každého připravil tematický balíček plný 
halloweenských drobností. 

Za strašidla „Královny upírů“ z modrého a zeleného oddělení

Školní družina
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Adventním koncertem dudácké kapely z Českého Krumlova byl 
3. prosince uzavřen letošní podzimní cyklus akcí pro veřejnost 
v naší knihovně. Na další se můžete těšit v příštím roce: O černých 
kuchyních historických domů v Českém Krumlově nám přijde po-
vídat pan Jiří Bloch, nejvyšší místo Blanského lesa - horu Kleť nám 
představí Mgr. Martin Nechvíle. Vydáme se i na oblíbenou Šumavu, 
tentokrát na výlet za vzácnými šelmami, s koordinátorkou Rysích 
hlídek paní Josefou Krausovou. Jaký vliv může mít na umění umělá 
inteligence nám přijde už podruhé povídat pan Josef Palouda, 
který pro naši knihovnu připravil cyklus „Umění a umělotina“ a 
tentokrát půjde o druhou část tohoto cyklu. Polsko, zemi našich 
severních sousedů, představí architekt ing. Ondřej Meloun. Nejno-
vější poznatky z průzkumu nejstaršího objektu ve Větřní, tzv. Tvrze, 
uslyšíme z úst člověka nejpovolanějšího, ing. Daniela Šnejda. Toto 

je jen malá část výčtu akcí, které nás čekají na začátku roku 2026. 
Termíny přednášek se včas dozvíte na webových stránkách knihov-
ny, města a na propagačních plakátcích. 

Knihy a časopisy přibývají do fondu knihovny v průběhu celého 
roku, jak mnozí z vás sledují nejen v knihovně, ale i v elektronickém 
katalogu a vy si je můžete půjčovat až do pondělí 22. prosince 
včetně. V úterý 23. prosince bude knihovna pro veřejnost uza-
vřena a provoz bude opět obnoven v úterý 30. prosince.

Přeji všem příjemné prožití adventního času, klidné Vánoce 
a šťastné vykročení do nového roku, ve kterém se opět budu 
ráda s vámi setkávat v knihovně.

- mk -

Informace z knihovny

Když překročíte osmdesátku, váš život se začíná měnit. Cesty se 
zdají horší, kopce strmější, vzdálenosti se prodlužují.

Pohybujete se šouravou chůzí, bolí vás klouby a ztrácíte rovno-
váhu. Tehdy oceníte dobrodiní laviček. Jak obstojí naše město z po-
hledu putujícího důchodce, který si potřebuje někde odpočinout? 

Lavičky najdeme v parku před městským úřadem, v parku před 
školou. Služby města oba parky vzorně udržují. Odpočinek také 
poskytnou předzahrádky u restaurací, i když tam byste měli něco 
konzumovat.

Příjemnou náruč otevírají lavičky před prodejnou Jednota. Tam 
dokonce družstvo do zádveří nainstalovalo automat na kávu.

Lavičky však chybějí třeba na poště. Milé a vstřícné úřednice 
někdy nezabrání frontě a to je chvíle, kdy by bylo třeba čekajícím 
umožnit odpočinek na lavičce. Stejně nenalezneme odpočinek 
v okolí jinak oblíbené prodejny Flop.

Přesto i v odpočinkových místech určitý pokrok nastal. Lavičku 
nalezneme u oblíbené procházkové cesty na Lužnou, stejně jako 
při cestě na Kájov. 

Snad se blýská na lepší časy a budou naplněna básníkova slova:

Necháme odpočinout nohám svým
a myšlenkami čistými naplníme žití naše

- zd -

Lavičky
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Letošní již druhá Svatomartinská slavnost v naší mateřské škole 
byla jako vystřižená z dětské knihy - plná tvoření, dětských úsměvů, 
radostných chvil a příběhu s dobrým srdcem. Slavnost odstartova-
la výtvarná dílna, při které děti vyráběly svatomartinské husy, komí-
ny a také husí zobáčky. Po zahradě se tak během chvíle procházely 
desítky malých husích chlapečků a děvčat, kteří s hrdostí nosili své 
papírové špičaté zobany. Další stanoviště připomínalo malou stáj. 
Děti se vrhly na senzorickou hru a začaly obstarávat koně pro sva-
tého Martina - model, který byl natolik realistický, že vybízel k pro-
jížďce. Malí stájníci (ošetřovatelé koní) přenášeli oves a krmili koně, 
česali hřívu a v měkkém seně hledali ztracené podkovy. Rodiče se 
mohli do aktivit zapojit a většina z nich neodolala. S úsměvem při-
hlíželi, jak jejich děti stříhají, lepí, skládají z papíru. Mnozí si dokonce 

uvědomili, že jemná motorika jejich ratolestí už dávno předběhla 
tu jejich. A také konečně pochopili, proč děti tak milují senzorické 
činnosti. Protože šustí a dá se v nich báječně hrabat. Kdyby někdo 
pochyboval, zda se svatý Martin letos ukáže, tak děti o tom nepo-
chybovaly ani vteřinu. Po tvořivých dílnách se totiž objevili tři jezdci 
na koních, kteří předvedli krátkou dramatizaci legendy o svatomar-
tinské laskavosti. Děti se aktivně zapojily - zpívaly, volaly Martina a 
mávaly. A skutečně, Martin přijel! Atmosféra byla magická. Po zá-
padu slunce se rozsvítily lampiony a děti s rodiči vyrazili na tradiční 
průvod. Barevná světélka se houpala ve tmě a připomínala roje 
svítících světlušek. V samotném závěru slavnosti pak na děti čekalo 
malé překvapení - sníh! I když pouze polystyrenový. Děti s jásotem 
natahovaly ruce, chytaly bílé vločky a radovaly se, jako by přišel 
opravdový první sníh. Svatomartinská slavnost tak skončila symbo-
lickou sněhovou nadílkou, dětským smíchem a pocitem, že tradice 
může být nejen poučná, ale i hravá. A děti? Ty se domů vracely 
se zobáčkem, lampionem, pár kousky sena v kapsách a hlavně se 
vzpomínkou, která vydrží déle než polystyrenová vločka na čepici.

Bc. Kohoutová Kristýna

Svatomartinská slavnost v mateřské škole: 
Když se tvoří, zpívá,... a nakonec padá „sníh”
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Větřní - V posledních týdnech se obyvatelé Větřní stále častěji 
setkávají s divokými prasaty, která pronikají až do zastavěných částí 
města. Zvířata byla zaznamenána především v okrajových lokali-
tách u silnic směrem na Český Krumlov, Rožmberk a Kájov, ale také 
v blízkosti rodinných domů. Do města je láká snadno dostupná po-
trava v zahradách a kontejnerech, což u místních obyvatel vyvolává 
obavy o bezpečnost.

Na základě opakovaných podnětů občanů se problémem začalo 
zabývat vedení města.

„Výskyt černé zvěře v blízkosti domů je v poslední době velmi 
častý, zejména na podzim. Chceme předejít možným škodám i 
incidentům,“ uvedl starosta města.

Radnice proto zahájila jednání s odborníky z místního mysli-
veckého spolku, s policií, Městským úřadem Český Krumlov i se 
zástupci krajského úřadu. Společně hledají možnosti, jak omezit 
výskyt prasat v intravilánu města.

Jedním z navrhovaných opatření je instalace pachových odpu-
zovačů v okolí města. Tyto prostředky obsahují speciální směsi 
pachů, které divoká prasata vyhodnocují jako nebezpečné, a proto 
se jim zpravidla vyhýbají.

Podle odborníků ale samotné odpuzovače nemusí problém 
zcela vyřešit.

„Zvěř je velmi přizpůsobivá. Aby opatření fungovala, je potřeba 
pachové prostředky pravidelně obnovovat a kombinovat je s další-
mi kroky - například se zamezením přístupu k potravě a lepší údrž-
bou zeleně,“ upozornil zástupce místního mysliveckého spolku. 
Od dubna letošního roku provádí myslivecké sdružení plánovaný 
odstřel divokých prasat v katastru města Větřní. Do současné doby 
bylo odstřeleno 72 ks divokých prasat.

Město nyní zvažuje, na kterých místech by měly být odpuzovače 
umístěny, a také jak bude jejich instalace financována. 

Další možností je řízený odstřel v zastavěném území, ten je ale 
velmi problematický. „V intravilánu města hrozí při střelbě riziko 
odrazu střely a ohrožení obyvatel. Žádný z myslivců takové riziko 
nepodstoupí,“ uvedl jeden z myslivců. Policie České republiky může 
podle zákona použít střelnou zbraň pouze v případě přímého 
ohrožení života nebo zdraví lidí.

O dalších krocích a přijatých opatřeních bude město Větřní in-
formovat občany prostřednictvím svých webových stránek a úřední 
desky.

Město Větřní

Divoká prasata pronikají do Větřní: 
město chystá pachové odpuzovače
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V posledních týdnech se žáci ZŠ a MŠ Větřní vydali na dobrodruž-
nou cestu do světa fantazie - a to doslova. Zapojili se totiž do ori-
ginálního projektu „Výprava do hlubin fantazijního světa podivných 
hub“, který spojil výtvarnou tvorbu, literaturu i hravost. Děti měly 
volnost tvořit, experimentovat a ukázat, co všechno v nich dřímá - 
a jejich fantazie neznala hranic!

Celý projekt se uskutečnil pod laskavým a inspirativním vedením 
akademické malířky a pedagožky SUPŠ sv. Anežky České Věry 
Chovancové. Svojí energií, nápady a nadšením pro tvorbu doká-
zala děti strhnout tak, že se vrhaly do práce s radostí a odvahou 
zkoušet nové techniky i vlastní nápady. Pod jejím vedením vznikla 
nejen kniha - Atlas podivných hub, ale také HouboBus, speciální 
autobus, který jezdí po Českém Krumlově a seznamuje veřejnost 
s kouzelným světem hub.

Na tuto první část projektu navazoval doprovodný program pro 
žáky základních škol, právě naše Výprava do hlubin fantazijního 
světa podivných hub. Děti tvořily houby nejrůznějších tvarů a 
velikostí, dávaly jim poetická, vtipná či pohádková jména a občas 
vznikaly opravdu bláznivé tvary - přesně tak, jak to má v umění 
být. Vznikla tak celá řada úžasných ilustrací, plných nápaditosti a 
originality.

Nejzdařilejší práce byly vybrány a vystaveny v Městské knihovně 
Český Krumlov. Autoři vybraných děl se mohli zúčastnit slavnostní-
ho zahájení výstavy Houdabačka, kde viděli své obrázky vystavené. 
Některé děti byly dokonce oceněny, což pro ně byl nezapomenu-
telný zážitek.

Jsme na všechny děti nesmírně pyšní. Do projektu se pustily 
s chutí, a jejich kreativita nás velmi mile překvapila. Každý obrázek 
byl originální a krásný. Všem vítězům srdečně gratulujeme, ale 
děkujeme i ostatním dětem - každé z nich přispělo k úžasné atmo-
sféře tvoření.

Projekt tak dětem přinesl nejen krásná výtvarná díla, ale také 
radost z tvoření, posílení sebevědomí a možnost nahlédnout do 
světa fantazie, kde je možné úplně všechno. A to je zážitek, který 
žákům bude ještě dlouho dělat radost - a možná je inspiruje k dal-
ším dobrodružstvím ve světě umění.

 Děkujeme také paní Věře Chovancové (Kotlárové), že celý pro-
jekt vedla s takovou energií, nadšením a trpělivostí. Její laskavý 
přístup a tvůrčí inspirace děti opravdu nadchly. Navíc je to naše 
občanka z Větřní, takže pro nás byla radost mít ji opět mezi námi a 
ukázat jí, jak talentované a tvořivé děti v naší škole máme.

Z 800 výtvarných prací byly vystaveny houby těchto našich žáků: 
Leticie Šarayová, Tobiáš Farabauer, Vít Plánský, Arina Nazarenko, 

Daniela Husinecká, Nikolas Marcel Bilý, Dan Dumka, Matyáš Ko-
tous, Mireček Štrosser, Elizabeth Žigová, Zlata Motrinets, Anna 
Ella Špátová, Josefa Kučerová, Kristián Bíllý, Jan Kotlár, Magdaléna 
Mariánová, Aurora Zsáriková, Karla Hlásenská, Samuel Figura, 
Kevin Kotlár, Lucie Roháčková, Alexandra Krejčíková, Jaroslav Va-
něček, Natálie Nabytá, Dominik Šútor, Daniela Votočková, Tomáš 
Dvorožnák, Adéla Roháčková, Jakub Hamberger, Petr Doksanský, 
Tadeáš Hrdlička.

Mgr. Tereza Vojtíšková

Děti z Větřní objevovaly kouzlo fantazie 
a podivných hub
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VĚTŘNÍ, [18.11.2025] - Areál bývalých papíren ve Větřní má 
novou naději. Po letech nejistoty získal tento rozsáhlý brown-
field nového vlastníka, společnost ENE20 a.s., která přichází 
s ambiciózními plány na jeho kompletní revitalizaci. Cílem je 
přeměnit jizvu na tváři města v moderní, multifunkční zónu, 
která přinese regionu nejen nová pracovní místa, ale hlavně 
ekonomický a společenský impuls.

Areál, který byl po desítky let průmyslovým srdcem regionu, je 
po zářijovém ukončení výroby mementem úpadku energeticky a 
ekologicky náročné průmyslové výroby v posledních letech. Nový 
vlastník si je vědom historického významu i ekologické zátěže areá-
lu a přistupuje k projektu s respektem a dlouhodobou vizí.

Kdo je nový vlastník a jaké jsou jeho záměry?
Společnost ENE20 a.s. je součástí české průmyslové skupiny se 

specializací na revitalizaci brownfieldů a rozvoj průmyslových a ko-
merčních nemovitostí. Čerpá zkušenosti z několika úspěšných pro-
jektů přeměny starých průmyslových areálů na moderní a funkční 
zóny po celé České republice.

Jejich hlavním záměrem ve Větřní není pouhá sanace a demolice, 
ale vytvoření živého ekosystému, který bude kombinovat lehkou 
výrobu, energetiku, logistiku, rekreaci a služby. Plán počítá s ob-
novením provozu na železniční vlečce, se zachováním některých 
architektonicky zajímavých budov, které získají nové využití.

Okamžité kroky a plánované investice
Projekt je rozdělen do několika fází. V první, která již byla zahá-

jena, probíhá detailní pasportizace areálu, zajištění objektů proti 
vstupu a příprava komplexního ekologického auditu. Následovat 
bude řízená demolice budov, které jsou jednoúčelové a mimo 
papírenskou výrobu nevyužitelné, ekologicky zatížené, v havarijním 
stavu nebo jejich záchrana není možná.

„Naším prvním a nejdůležitějším úkolem je areál zabezpečit a 
vyčistit. K tomu jsme se zavázali při koupi od insolvenční správkyně. 

Jedná se o investici v řádu desítek milionů korun jen v přípravné 
fázi,“ uvádí Marek Mejzlík, zástupce ENE20 a.s. „Celkové investice 
do sanace, revitalizace a vybudování nové infrastruktury v následu-
jících pěti letech odhadujeme ve vyšších desítkách milionů korun.“

Vize pro rozvoj areálu a regionu
Vize nového vlastníka přesahuje hranice samotného areálu. 

Cílem je vytvořit moderní podnikatelský park, který bude atraktivní 
pro firmy z různých odvětví. Plán počítá s výstavbou nových hal pro 
lehkou výrobu a skladování, zařízení pro služby a odpočinkové části 
včetně komerční části pro drobné spotřebitele.

Důraz je kladen na udržitelnost a ekologii. Nové budovy budou 
navrženy s ohledem na energetickou úspornost a v areálu se počí-
tá s využitím dešťové vody a instalací fotovoltaických panelů.

Přínosy pro místní komunitu a ekonomiku
Revitalizace areálu přinese městu Větřní a českokrumlovskému 

regionu řadu benefitů:
•  Nová pracovní místa: Odhaduje se, že po dokončení projektu 

by v areálu mohlo najít práci několik desítek lidí, a to jak v dělnic-
kých, tak v technických a administrativních profesích.

•  Ekonomický růst: Příchod nových firem zvýší ekonomickou sílu 
regionu a přinese nové příjmy do obecního rozpočtu.

•  Zlepšení životního prostředí: Odstranění starých ekologických 
zátěží a přeměna zanedbaného prostoru výrazně zlepší vzhled 
města a kvalitu života jeho obyvatel. Neplánuje se ekologicky 
náročná výroba.

•  Rozvoj infrastruktury: Součástí projektu je i obnova drážní do-
pravy a posílení liniové a energetické infrastruktury.

Slovo zástupců nového vlastníka
Marek Mejzlík, zástupce ENE20 a.s.: „Jsme si plně vědomi 

zodpovědnosti, kterou na sebe přebíráme. Areál ve Větřní je pro 
nás výzvou, ale zároveň obrovskou příležitostí. Chceme úzce spolu-
pracovat s vedením města i s místními obyvateli, abychom vytvořili 

projekt, na který budeme všichni hrdí. 
Naším cílem není postavit anonymní 
průmyslovou zónu, ale vrátit tomuto 
místu život a vytvořit zde prosperující a 
příjemné prostředí pro práci, rekreaci 
i podnikání.“

Závěr a další kroky
Převzetí areálu ve Větřní společnos-

tí ENE20 a.s. představuje klíčový mil-
ník v jeho historii. Před projektem stojí 
ještě dlouhá cesta, od změny územního 
plánu, získání potřebných povolení až po 
samotnou realizaci. Jasná vize, plánova-
né investice a podpora ze strany samo-
správy jsou však silným příslibem, že se 
zanedbaný brownfield brzy promění v 
prosperující centrum, které bude opět 
chloubou celého regionu.

Kontakt
Ing. Marek Mejzlík, 
člen správní rady ENE20 a.s.
Email: mejzlik@ene20.cz

Budoucnost areálu ve Větřní: 
Nový vlastník přináší změny 
a vizi moderního rozvoje
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Dne 12.11.2025 jsme se věnovali sportovním hrám v Českém 
Krumlově. Tentokrát jsme měli podporu samotného starosty na-

šeho města pana Mgr. Antonína Kráka. Soutěž probíhá již tradičně 
v 6. disciplinách - cornhole, šipky, hod kroužků na tyčku, střelba na 

florbalovou branku, člunkový běh na čas, hod 
na basketbalový koš. Pravidla jsou stálá a jejich 
dodržování sleduje tým rozhodčích. Na všech 
kolech bývala naše účast nejhojnější a ten-
tokrát nás v počtu družstev překonala účast 
seniorů z Českého Krumlova. Některá naše 
družstva byla oslabena nemocí přihlášených, 
ale přesto se nám podařilo získat jedno první 
místo. Vítězkou v hodu míčem na basketbalový 
koš se stala naše členka paní Jana Šindelářová 
a získala vítězný pohár, medaili a další drobné 
dárky. Krumlovští zřejmě chtěli zdůraznit svou 
účast, tak naši vítězku přejmenovali a ještě jí 
v Deníku prohlásili za členku českokrumlov-
ských družstev.

Kozák Václav, Klub seniorů

Sportovní hry seniorů - Český Krumlov

Dne 3.10.2025 se ve společenském centru Univerzity Tábor 
konalo krajské kolo soutěže Babička roku 2025, na kterou jsme no-
minovali naši předsedkyni paní Jiřinu Kozákovou. V rámci přípravy 
na soutěž jsme nakonec zvolili jako volnou disciplinu zpěv s tanci a 
doprovod s hudbou na dudy. O celou přípravu jsme požádali zná-
mou vedoucí dudácké skupiny z Českého Krumlova paní Mgr. Zlatu 
Petříkovou. Na ní byla příprava choreografie, hudby, textu a celkový 
nácvik vystoupení. Jako tanečnice a zpěvačky doprovázely vystou-
pení paní Jana Kolafová, Jaroslava Kučerová, Jana Lepešková, Hana 
Minaříková a Anna Rohanová. Sice se říká těžko na cvičišti a lehko 
na bojišti, ale naše „děvčata“ setřásala nervozitu jak v předsálí, tak 
i na podiu před skutečným vystoupením na veřejnosti. Nakonec 

asi vše dobře dopadlo, protože naše kandidátka se umístnila na 
bronzovém místě mezi 12 nominovanými babičkami. I v ostatních 
disciplinách musela naše kandidátka prokázat značnou odolnost, 
protože konkurence byla opravdu značná. 

Dovoluji si poděkovat všem zúčastněným za předvedené výkony 
a úspěšnou propagaci našeho klubu a města.

Kozák Václav, Klub seniorů

Babička roku 2025 - krajské kolo soutěže

Dne 11.11.2025 proběhla plánovaná beseda s naším bývalým 
ochranářem Šumavy panem Milanem Soukupem - Čiklesem. Sice 
neproběhla očekávaným způsobem, protože selhala technika pro 
promítání diapozitivů, která vždy doprovází povídání a vzpomínky 
našeho přítele Větřní. Vzpomínalo se zejména na naše mládí, kdo 
ve kterém domě nebo části obce bydlel a co se v obci událo. Ně-

které věci se již nepodařilo z naší paměti vydolovat, ale nelámeme 
nic přes koleno. Možná, že se objeví další pamětníci, nebo doložení 
minulosti ne příliš vzdálené. I když musíme přiznat, že pamětníků 
i naší paměti neustále ubývá.

Kozák Václav, Klub seniorů

Beseda Šumava - Vysoké Tatry - Větřní
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Ve Slavii jsme měli možnost se celé odpoledne bavit při vystou-
pení heligonkářů a harmonikářů. Vystoupilo zde 11 hudebníků, 
kteří dokázali pobavit jak hrou, tak i zpěvem, ke kterému jsme 
se mohli podle svých schopností přidat. Je to bohužel tak, že 
postupně našich spoluobčanů na těchto akcích neustále ubývá, 

a tak se pokusíme hledat, jak toto změnit, nebo nakonec nere-
alizovat. 

Ti, kteří zůstali, se jistě dobře pobavili a hlavně si zazpívali.

Kozák Václav, Klub seniorů

Heligonky ve Větřní

Dne 22.11.2025 proběhl v tělocvičně základní školy 3. ročník 
volejbalového turnaje smíšených družstev s názvem „Putovní 
pohár města Větřní“. Vydařené předchozí ročníky přitáhly i letos 

do turnaje hned několik týmů. Oproti loňskému ročníku, kdy se 
o pohár utkalo šest družstev, jich letos přijelo „jen“ pět. Nebylo 
to ale tím, že by nechtěli přijet, ale svou daň si vyžádala nemoc, 

takzvaný „Moribundus“. 
Turnaj se odehrál systémem každý s každým a byla 

to velmi vypjatá utkání. Týmy: Větřní A, Větřní B, Frym-
burk, Planá u Českých Budějovic a Veselí nad Lužnicí si 
mezi sebou nedarovaly jediný míč zadarmo. Z vítězství 
se po roční pauze radoval domácí tým Větřní A. Na 
druhém místě se umístil druhý domácí tým Větřní B 
a třetí místo vybojoval Frymburk. Všichni účastníci se 
nakonec shodli, že radost ze hry a skvělá atmosféra 
byla větším potěšením, než konečný výsledek turnaje.

Závěrem nám dovolte pogratulovat vítězům a po-
děkovat sponzorům, Městu Větřní a firmám COOP 
Jednota Kaplice a Foten s.r.o. za skvělé ceny. Doufáme, 
že všichni zúčastnění již netrpělivě vyhlížejí další již 
čtvrtý ročník.

Volejbalisté z Větřní

Jako každý rok je i letos na Silvestra od 10 hodin ráno silvest-
rovský fotbálek.

Roman Červíček, SK Větřní

Volejbalový turnaj 
Putovní pohár města Větřní 

Fotbal
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leden 26
Klub seniorů
Návštěva Betlému 
ve Velešíně

1.1.2026
ZŠ a MŠ Větřní
Tříkrálový výšlap na Větrník
sraz v parku u MěÚ Větřní

10.1.2026
od 16.00 hod.
Pantera Větřní 
- Respekt Tábor
1. Jihočeská liga
Hostinec U Tří lišek Větřní 

14.1.2026
od 18.00 hod.
Restaurace Slávie
Tanečky pro seniory
Restaurace Slávie Větřní

17.1.2026
od 16.00 hod.
Pantera Větřní 
- T.U.P.Ý Vltava Č. Budějovice
1. Jihočeská liga
Hostinec U Tří lišek Větřní 

únor 2026
Klub seniorů
Beseda se spisovatelem 
Janem Vaněčkem
klubovna Klubu seniorů Větřní

únor 2026
Klub seniorů
Soutěž ve stolních hrách
klubovna Klubu seniorů Větřní

7.2.2026
Restaurace Slávie
Vepřové hody
Restaurace Slávie Větřní

7.2.2026
Větřenský masopust 2025
Větřní

7.2.2026
od 15.30 hod.
ZŠ a MŠ Větřní
Maškarní karneval 
- diskotéka pro děti
nová tělocvična ZŠ a MŠ Větřní

7.2.2026
od 16.00 hod.
Pantera Větřní 
- Darts Club Č. Budějovice
1. Jihočeská liga
Hostinec U Tří lišek Větřní 

11.2.2026
od 18.00 hod.
Restaurace Slávie
Tanečky pro seniory
Restaurace Slávie Větřní

28.2.2026
od 16.00 hod.
Pantera Větřní 
- Piráti Štěpánovice
1. Jihočeská liga
Hostinec U Tří lišek Větřní 

březen 2026
Klub seniorů
Oslava MDŽ
klubovna Klubu seniorů Větřní

březen 2026
Klub seniorů
Přednáška o historii okresu 
Český Krumlov 
s Mgr. Martinem Jakabem
klubovna Klubu seniorů Větřní

11.3.2026
od 18.00 hod.
Restaurace Slávie
Tanečky pro seniory
Restaurace Slávie Větřní

14.3.2026
od 16.00 hod.
Pantera Větřní 
- Střelci Český Krumlov
1. Jihočeská liga
Hostinec U Tří lišek Větřní 

březen 2026
od 18.00 hod.
Město Větřní
Zastupitelstvo města Větřní
zasedací místnost Větřní

březen 2026
Klub seniorů
Jarní a Velikonční výstava
zasedací místnost Větřní

březen 2026
SDH VĚTŘNÍ
Hasičská zábava
Restaurace Slávie Větřní
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AKCE VE VĚTŘNÍ leden - březen 2026

1. října - taneční zábava v Kaplici, kterou pořádal tamní klub 
seniorů

3. října - krajské kolo soutěže „Babička roku 2025“, kde jsme měli 
svou soutěžící.

25. října - zájezd do divadla v Praze - někteří byli na činohře a jiní 
na muzikálu.

8. listopadu - setkání heligonkářů v restauraci Slavie.

10. listopadu - společný oběd - Martinská husa ve Slavii

11. listopadu - beseda s panem Milanem Soukupem - Čiklesem

27. listopadu - na krajské setkání seniorů ve Vlachově Březí. 
Odjezd autobusem spolu se seniory z Kaplice a Českého 
Krumlova.

4. prosince - pečení perníčků s dětmi z MŠ

8.- 10. prosince - Vánoční výstava v zasedací místnosti 

16. prosince - Vánoční posezení s vedením města od 14 hod 
v restauraci Slavie

18. prosince - návštěva našich spoluobčanů v Domovech 
důchodců v Krumlově, Kaplici a Horní Plané

Výhled počátek roku 2026:

- beseda se spisovatelem Janem Vaněčkem z Českého Krumlova

- oslava MDŽ v Klubu

-  přednáška pana Mgr. Martina Jakaba - historie v okrese Český 
Krumlov

- jarní výstava v březnu

- sportovní hry
 

Chtěla bych poděkovat městu a zastupitelům 
za finanční podporu našich akcí

Omlouvám se za chybné uvedení termínu setkávání našich členů 
klubu v minulém čísle Větrníku, kde jsme uvedli, že se setkáváme 
jednou za měsíc. Správně mělo být setkávání jedenkrát za týden, 
a to v úterý. Od září opět platí setkávání 2x týdně, a to v úterý a 
čtvrtek vždy od 14 hodin.

Závěrem mi dovolte popřát vám všem klidný adventní 
a vánoční čas, prožitý v pohodě a ve zdraví. 

Do roku 2026 jen samé pohodové dny, plné radosti a klidu.

Jiřina Kozáková, předsedkyně Klubu seniorů

Klub seniorů - přehledně


